Mardi 17 mars

Voici le travail que je propose aux enfants ce jour

Tous les jours, dans la mesure du possible il faut
-dire la date, réciter les mois écoulés depuis la rentrée, réciter la comptine des jours de la semaine : lundi, mardi, mercredi, jeudi, vendredi, samedi, dimanche.
-compter jusqu’à 30
- dire l’alphabet

- lire les lettres (lettres majuscules et lettres scriptes) A B C D E F G H I J K L , a b c d e f g h i j k l . Vous pouvez imprimer les lettres , les découper, demander aux enfants d'associer les deux écritures. (1er lien)
- nommer les alphas, les faire chanter (dire leur son) et associer une consonne et une voyelle. Les enfants savent manipuler les lettres, ils choisissent une consonne, la font chanter, s'arrête près d'une voyelle et lisent la syllabe. Voici les lettres étudiées a, e , i, o, u, s, m, v, f (2ème lien). Les personnages alphas sont à associer aux lettres
- lire les chiffres jusqu'à 8, les écrire sous la dictée jusqu'à 7. Beaucoup d'enfants écrivent encore les chiffres à l'envers, il ne faut pas s'en inquiéter, ils sont en cours d'apprentissage! ( 3ème lien)
Voici quelques documents pour aider vos enfants

http://ddata.over-blog.com/xxxyyy/4/20/18/14/principe-alphabetique/faire-correspondre-capitales-scriptes.pdf
https://www.librairie-interactive.com/l-alphabet-des-alphas-referent
http://ekladata.com/suaYaK8RXkRa8MW5KMMaWYDJsGw.pdf


Vous pouvez me joindre à cette adresse gs@ecole-saint-louis-saint-evarzec.fr


Je propose aujourd’hui que les enfants s’entraînent à écrire 8 (fiche), tracent des boucles entre des lignes (fiche) et réalisent un coloriage codé (fiche).

N’hésitez pas à m’envoyer une photo du travail de votre enfant

Bonne journée


Anne

