Rédaction : Qu’aimerais-tu faire à la fin du confinement
Le rêve des CM à la fin du confinement…

1) Louis 

À la fin du confinement, j’aimerais inviter deux copains à dormir chez moi. J’aimerais retourner voir mes grands-parents et mes petits frères ainsi que mon papa. Je voudrais retourner à l’école et faire moins de travail qu’à la maison ! 
Je souhaiterais aller à la piscine et au skate-park puis faire un footing en bord de mer. Je vais peut-être arrêter le foot et reprendre le basket.

2) Elie 

Après le confinement, je voudrais reprendre le foot et la trottinette au « Sammyskate » club.  J’ai hâte de revoir mes copains d’école et mes autres amis. Je veux aussi retourner à l’école. J’aimerais retrouver ma famille et mes cousins, cousines. J’aimerais bien revoir la mer et me baigner. Comme mon anniversaire tombe pendant le confinement, je ferai une fête avec mes copains quand ce sera fini. 

3) Nina 

À la fin du confinement, je voudrais que l’école n’existe plus jamais et que l’on fasse la fête en mangeant des bonbons trop bons. J’aimerais que les gens ne tombent plus malades et qu’on puisse revoir notre famille. J’aimerais que l’été soit pendant toute l’année et que mon anniversaire ne soit pas pendant le confinement. J ‘irai vivre en Australie et j’irai faire les magasins. J’aimerais que mes amis vivent avec moi en Australie. 

4) Pol-Aurélien 

À la fin du confinement, j’irai passer un week-end chez mon papi et ma mamie puis je prendrai un rendez-vous chez le coiffeur car mes cheveux ont beaucoup poussé. Je pourrai enfin aller jouer avec mes voisins que je vois plus que de loin. Je reprendrai le chemin de l’école avec mon sac pour revoir tous mes amis. J’irai aussi acheter de nouveaux habits car je suis tombé et je les ai tous troués. Je pourrai enfin faire des câlins à ma maman car elle n’aura plus le stress de ramener le virus à la maison.
Enfin, je pourrai retourner me balader à la plage et faire du golf avec mon frère et Giovanni. 

6) Judith 

À la fin du confinement, je voudrais faire plein de jeux dans la cour pour rattraper toutes les récréations qu’on aurait dû avoir et surtout revoir la classe ! J’aimerais aussi que nous regardions un « c’est pas sorcier » sur le Covid-19 et qu’on puisse passer une récréation en classe en faisant des jeux de société ou en faisant des dessins sur le tableau blanc ! 

7) Antoine

Je voudrais aller à « Kingoland » avec un copain à la fin du confinement. J’aimerais aller voir mes cousins et mes copains d’école. J’aimerais aller voir mes deux tontons après le confinement. Quand le virus passera, j’aimerais aller voir ma mamie. Après le confinement, j’aimerais faire du vélo avec mes parents et aller à la plage avec eux.

8) Lucas 

[bookmark: _GoBack]À la fin du confinement, j’aimerais retourner à l’école pour retrouver mes amis et la classe. J’aimerais partir en vacances pour pouvoir voir ma famille. J’aimerais reprendre mes activités sportives. Comme il commence à faire beau, j’aimerais aller à la plage pour construire des châteaux de sable, jouer au foot, marcher au bord de l’eau. J’aimerais aller à Center parc ou à Disneyland avec mes parents et mes frères Noah et Léo.

